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articoli 98, 99 e-108 del testo unico della 
leggy sani tar ia 1° agosto 1907 (risicultura). 

Anche questo disegno di leg^e chiedo 
che sia invia to agli Uffici. 

Mi onoro anche di presentare alla Ca-
mera un disegno di legge, già approva to 
dal l 'a l t ro r amo del Pa r l amen to , per per-
muta col comune di Torino del locale pe-
nitenziario per donne con un nuovo fabbri-
cato da erigersi in de t ta ci t tà . 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
inviato alla Giunta generale del bilancio. 

Mi onoro inoltre di presentare alla Ca-
mera un altro disegno di legge per modi-
ficazioni all 'organico del personale di edu-
cazione 'e sorveglianza dei r i formator i go-
vernativi . 

Anche questo disegno di legge chiedo 
che sia inviato alla Giunta generale del 
bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all' onorevole 
presidente del Consiglio dei ministr i della 
presentazione di un disegno di legge « per 
la costruzione di due caiceri giudiziarie: u n a 
a Venezia e l 'al tra a Bari, di un sanator io 
criminale a Monte ¡Sarchio, e di due rifor-
mator i : uno a Cagliari e uno ad Airola »; 
nonché, di un disegno di leggo per « modi-
ficazioni agli articoli 98, 99, 108 del testo 
unico della legge sanitaria 1° agosto 1907 ». 

L'onorevole presidente del Consiglio dei 
ministri chiede che questi disegni di legge 
siano inviat i agli Uffici. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così resta stabili to. 

Do a t to ancora all 'onorevole presidente 
del Consiglio dei ministr i della presentazione 
di un disegno di legge, già approvato dal Se-
nato , per la « pe rmuta col comune di Torino 
del locale penitenziario per donne con un 
nuovo fabbricato da erigersi in de t ta c i t tà », 
e di altro disegno di legge per « modifica-
zioni all 'organico del personale di educa-
zione e di sorveglianza dei r i formatori go- ' 
vernat ivi ». 

L'onorevole presidente del Consiglio chie-
de che questi due diségni di legge siano in-
viat i alla Giunta generale del bilancio. 

Non essendovi-osservazioni in contrario, 
così resta stabil i to. 

SCIALOJA, ministro di grazia, giustizia ì 
e dei culti. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
SCIALOJA, ministro di grazia, giustizia 

e dei culti. Di concerto col ministro del te-
soro mi onoro dij presentare alla Camera un 
disegno di legge per il « r iordinamento 
delle cancellerie e segreterie giudiziarie ». 

( Questo disegno di legge, per la na tu ra 
! sua, deve essere invia to alla Giunta gene-

rale del bilancio. 
P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 

ministro di grazia, giustizia e dei culti della 
presentazione di un disegno di legge pei 
« r iordinamento delle cancellerie e segre-
terie giudiziarie ». 

Questo disegno di legge sarà inviato alla 
Giunta generale del bilancio. 

Si riprende la discussione del disegno di legge 
sul demanio forestale di Stato. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
il seguito della discussione sul disegno di 
legge: Provvediment i por l 'amminis t razione 
e il demanio forestale di Stato, e per il de-
manio dei pr ivat i . 

Spe t ta di parlare all 'onorevole Ciacei. 
Non è p resen te : s ' in tende che vi abbia ri: 
nunciato. 

H a facol tà di parlare l 'onorevole Cer-
menat i , il quale ha presentato il seguente 
ordine del giorno : 

« L a Camera invi ta il Governo a presen-
tare, nel più breve termine possibile, l 'an-
nuncia to proget to di r i forma della legge 
forestale, specialmente perc iò che riguarda 
l ' i s t i t u t o del vincolo, che bisogna urgente-
mente t ras formare secondo i r isul ta t i del-
l 'esperimento, i de t t ami della scienza ed i 
sentimenti della giustizia e de l l 'umani tà . 

« C^rmenati , Credaro, Baldi, 
Montresor, Luigi Rossi ». 

C E R M E N A T I . Onorevoli colleghi ; poi-
ché siamo in mater ia di boschi, io non pos-
so nemmeno abusare della ormai vieta lo-
cuzione del « campo mietuto » : debbo dire, 
invece, ohe il terreno è s ta to abbondante-
mente disboscato dagli orator i che mi hanno 
preceduto. Ma di questo disboscamento io 
non muoverò lagno-, nè farò, ai colleghi 
preopinant i , quei r improver i che nel dise-
gno di legge e nella relazione dell 'onorevole 
Dal Verme si contengono-cont ro quelli che 
abba t tono le foreste. 

Li loderò piut tos to , unendomi al plauso 
di quant i hanno ascoltato le loro parole e 
furono larghi di congratulazioni . 

Io mi debbo l imitare a poche osserva-
zioni, in aggiunta a ciò che è s ta to già 
detto, senza r ipe tere quanto già fu svilup-
pato , e ad alcune considerazioni, che met -
terò innanzi a maggior lume e conforto 
dell 'ordine del giorno, che ho presenta to 


